



昨天的中招咨询会吸引来数万考生和家长 快报记者 赵杰 摄

中招今起填报志愿,7月7日可查成绩,7月9日公布投档线

名校预估线出炉,学校有意低估?

今天起,南京市中考考生们将开始填报志愿。昨天,南京市在国展中心举办中招咨询会,近150家学校到场咨询,数万名考生及家长到场打探消息。快报记者随家长们一同行动,一家家询问,了解到部分学校的预估线。(见右表)

有部分家长质疑,认为有些学校有明显的“低估”之嫌。去年就曾出现过学校低估分数线,导致高分考生考名校落榜的严重后果。在具体的预估线中,有的学校报出的是不含地理、生物、体育及英语口语分的“裸分”,称做文化分,有的则是把所有中考涉及分数加在一起给出了一个预估分,称做总分。

■中招进程

今起填报志愿 7月7日出成绩

今天起,南京市中考考生们将开始填报志愿,截至24日,志愿表上交后一律不予更改。

南京市招办相关负责人表示,由于今年考生人数比去年减少了7000余人,而今年招生学校的数量保持不变,三星、四星高中招生计划与去年大抵相当,特别是国家、省级示范性职业类学校的招生计划没有多大变化。可以预计,今年南京市能让更多的初中毕业生实现上“好”学校的愿望。

据了解,7月7日晚,将公布考生成绩,8日、9日发放分数条。9日,公布各批次招生学校投档控制线。10日,需要查分的考生可到区县招办登记。13日-31日,进行中等学校各批次的集中录取。

通讯员 沈亦昭
快报记者 谢静娴 黄艳

■权威声音

招办主任痛斥 乱“签约”忽悠考生

“一个学校跟1000多个学生签约,承诺降分录取,你说这能不能兑现?”昨天,在南京中招咨询会现场,南京市招办主任刘安康痛斥一些学校的乱“签约”现象。他毫不讳言地表示,去年就有中学跟大量学生签约,钻政策的空子,结果又不能兑现承诺,引发了不小的矛盾。他特别提醒广大考生和家长注意,“签约”没有任何法律效力,不受法律保障,一旦不兑现,往往没办法解决。

“我签了四所学校。”“我有两所。”咨询会现场,一些成绩较好的考生家长聚在一块儿交流,都在比谁家孩子签的约好。原来,他们的孩子早在“一模”、“二模”期间就已被一些名校或是二流名校的实验班“锁定”,开出了诸如“在线下10分钟内保证录取”、“达线就进实

验班”等优惠条件。

因为来抛绣球的学校太多,家长们不管三七二十一,先签下再说,到时候反正第一志愿只能填一所,填正式志愿时再做决定。学校也是如此,担心家长爽约,就到处承诺、到处签约。结果,万一爽约的家长不多,学校不能完全兑现承诺,就会引发考生高分落榜的局面。

刘安康指出,签约就是在钻政策的空子,如果招生办法一改,这约就签得没效果了。首先,可以把扩招招生也纳入到志愿填报中。还可以借鉴高校招生搞平行志愿,招生学校就不能限制考生只许报第一志愿了。刘安康表示,招生办法今年已经公布,暂时不会改变,不过今后会通过调研进一步完善。

快报记者 黄艳 谢静娴

部分普通高中预估分数线

学校	预估分数线
南师附中	总分675分
南师附中江宁分校	总分620分左右
金陵中学	总分670分以上
金陵中学河西分校	总分610分以上
南京一中	预测总分660分左右
南京民办实验学校(一中分校)	文化分500分,实验班文化分550分
中华中学	文化分580分左右
江苏教院附中	总分630分左右
南京市第十三中	文化分550分,强化班文化分580分左右
南航附中	总分600分左右
五中	总分610分左右
三中	总分610分左右
雨花台高级中学	总分600分左右
九中	总分610-630分
九中震旦校区	总分570分
宁海中学	总分610-620分
十二中	文化分510分左右
行知实验中学	总分570分
南师大附校	总分580分
四中	总分570-580分
扬子中学	总分620-630分
南京六中	总分580分左右
南京第二十七中	总分580分左右
文枢中学	总分540分左右
南京市建邺高级中学	总分570分左右
南京市第三十九中	总分570-580分
南大附中	总分580分左右
梅园中学	文化分500分左右
34中	文化分490分左右
南京市燕子矶中学	总分580-590分左右
南京市第十四中	总分在480-510分
南京田家炳高级中学	总分570分左右
南京市第六十六中学	总分540分左右
育英外校	总分530分左右
南京21世纪双语学校	普通班总分500分左右
栖霞中学	总分480-490分
板桥中学	总分510分

部分职校预估分数线

学校	预估分数线
南京财经学校	去年,学校中专的录取分数线总分为458分,高职(五年制)专业的录取分数线部分为525分,今年的录取分数线可能在去年的基础上各增加30多分
南京幼儿高等师范学校	五年制师范和五年制高职预计比去年提高40分
南京卫生学校	去年录取分数线为总分541分,预计今年总分570分左右可以报考
南京旅游学校	去年学校五年制高职的专业录取分数线为487分,今年中考总分增加了40分,今年录取分数线应该有相应提升
南京旅游、营养职教中心	国际烹饪专业部分480分以上

■专家提醒

按估分名次填报志愿更准

昨天记者在中招咨询会现场采访了不少专家,他们均向广大考生和家长传授了用实践检验出的经验。

南京市招办主任刘安康提醒家长和考生注意几点。首先是今年总分要比去年增加了40分,而且部分考生表示试卷不难,加上南师附中、金陵中学等名校的统招计划减少,分数线可能会提高。而且考生估分未必准,学校估分也未必准,这都要考虑在其中。他表示,高分落榜现象客观存在。四星高中去年基本一志愿是招满的,如果一志愿落榜很麻烦。

“按估分名次填报志愿,可能更为准确!”南师附中副校长周俊给家长们出了一个金点子。现在,绝大多数考生都是按照自己的估分成绩,然后对照各个中学对外公布的预估分数线,填报自己的志愿。但是,这个方法并不是太准确,同

一所中学的学生一起估分,全校范围进行排名,学生根据自己所处的名次,对照学校往年这个名次的考生能够被什么样的中学录取,然后再填报相应的学校。因为,每所中学每年的中考录取情况都基本相同。

“上高中考大学并不是唯一的选择,读技校同样有前途。”南京交通技师学院招生处处长汤桂华说:“学院今年招生层次大为提高,高级工、技师要占到招生总数60%以上,初中起点的7年制技师班,全是就业市场紧缺、技术含量高的职业,如汽车运用与维修、机电一体化、数控技术及应用。”

南京技师学院招生办主任徐建华说,读七年的技师班,不仅可以拿到大专学历证书,还可以获得技师等级证书,享受本科生待遇。”

通讯员 严翠
快报记者 黄艳 项凤华

■热点解答

一、指标生如何录取?待遇如何?

答:要根据第一批初中第一志愿所填报的学校确定。若第一志愿报考区属高中,则先录指标生,后录第一志愿;若第一志愿填报市属中学,则先录第一志愿,后录指标生。指标生录取后,与统招生的待遇相同。

二、南京城区户口的初中生,在外地就读并参加当地的中考,可否回南京读高中?能参加高考吗?

答:如没有参加南京的中考,不能参加本市的中考录取。如想回宁读高中,只能作为借读生解决入学问题。

在外地完成中学学业的南京学生,高考时,可回户口所在地报名参加高考。

三、如果达到了投档线,但因志愿填报失误而未录取怎么办?会不会出现各批次所有志愿全部落榜的现象?

答:由于各批次的投档线是根据各批次招生计划确定的,当本批次录取结束后,南京市招办将及时公布统招计划尚有余额的学校的名单,考生可在规定时间内到所在区招办补填报考志愿,参加本批次这些学校的招录。

因为可以补报志愿,所以不会出现各批次所有志愿全部落榜的问题。

四、填报志愿应该注意考虑哪几个细节?

答:填报志愿时要注意几点,一是估分,孩子预估的分数,宜紧不宜松,再结合老师的意见共同作为参考;二是考虑填报梯度,第一志愿确定后,第二志愿要保稳定,可参考去年在本批次录取二志愿的学校,拉开档次,减少落榜的可能性;三是考虑当年招生计划的增减,与去年相比,招生计划减少的学校其录取分数线可能要比去年略高。

五、孩子成绩不好,准备去外地借读普通高中,或在本市其他学校借读,应该注意哪些问题?

答:凡想借读的学生,必须达到本市普高录取分数线,并获得普通高中学籍,同时还必须征得录取学校的同意,由录取学校开具借读证明后,才能到其他学校借读。

六、孩子估分较高,已跟本市某四星学校签约,承诺线下10分内按扩招方式录取,若到时候学校毁约怎么办?

答:所有签约均为学校的行为,不具备法律效力,签约后产生的一切后果将由学校负责。

通讯员 施教
快报记者 黄艳 谢静娴

■现场故事 “鸡头”? “凤尾”? 郑爸爸两难了

到底是让女儿选二流名校的实验班,还是选南京一中的普通班,或者是冲一冲金陵中学呢?今天就要填报中考志愿的草表了,郑先生却发现自己似乎站在了岔路口,不知道如何抉择。

女儿估计今年自己的文化分能考580分左右,这个分数已经算是高分了,但是郑先生在各名校的咨询台前转了一圈反而更加为难。“女儿的理科是强项,一心想上金陵中学。”于是,他第一个就向金陵中学的老师咨询,结果老师的回答让他的

心凉了半截:“预计学校的录取线要达到590分左右!”看来,如果报考会有不少风险。

除了金陵中学之外,郑先生早就为女儿想好了两条退路。一个是上一中的普通班,可是他在现场咨询时也失望地发现,女儿的估分可能刚刚卡在南京一中预估的分数线上,而一所二流名校的实验班也是他选择的重点。“一模”考试结束后,一所四星区属名校就主动找来,要求和他们签约:只要女儿的分数达到学校的录取最低分数线,就可以

无条件进入学校强化班学习。“当时,看着条件还挺优惠,也算是给自己买份保险,就签约了。”郑先生说,但是,现在想想,还是觉得有点不甘心,万一女儿估分比较保守,实际考分更高,没准这个分数还能冲冲一中甚至金中呢。

这句话刚出口,郑先生又反悔了:“中考填报志愿还得稳妥点,因为填报志愿还是按照传统的志愿方式,第一志愿填不好,就再也没有机会上好学校了,搞不好就没得学了!”冲刺一下金陵中学的扩招吧,据说每年扩招最多在学校分数线下降7~8分,万一到时候够不上扩招线,填报的第二志愿和第三志愿学校也很难被录取。填报南京一中吧,好像分数也挺悬,搞不好,也没法被正常录取。上实验班也是不错的选择,但这样填报志愿,好像又太保守了!”

“鸡头和凤尾,真是不好选!”拎着一袋袋各校的宣传材料,还有小本本上记满的预估线,郑先生离开现场,准备回家让女儿做决定。

快报记者 黄艳 谢静娴



咨询会上考生家长在为填报志愿仔细斟酌 快报记者 赵杰 摄